

В Диссертационный совет Д 900.006.11

по защите докторских и кандидатских диссертаций при
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени
В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Почупайло Ольги Евгеньевны по теме: «Государственная поддержка предпринимательской деятельности в сфере производства лекарственного растительного сырья (на примере Республики Крым)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Предпринимательство как форма социально-экономической активности играет значимую роль в экономической динамике и в социокультурном развитии общества. Предпринимательская деятельность не только способствует решению проблем занятости, создавая прямо и косвенно инициируя появление новых рабочих мест, но и стимулирует развитие экономики в целом. Развитие предпринимательской деятельности в сфере производства лекарственного растительного сырья может помочь решить актуальную задачу для многих регионов страны – проблему оттока сельского населения в города по причине отсутствия перспектив и возможности самореализации. Вместе с тем, из-за ограничительных политических и экономических мер, введённых в отношении России, а также отсутствия лекарственных растений в перечне культур, возделываемых сельхозтоваропроизводителями, и ряда других причин субъекты предпринимательства в сфере производства лекарственного растительного сырья испытывают значительные трудности в своей деятельности и нуждаются в поддержке со стороны государства, что обуславливает актуальность диссертационного исследования.

В диссертационном исследовании автору удалось четко определить систему ключевых показателей эффективности деятельности предпринимательства в сфере производства лекарственного растительного сырья. Также для этой цели был применен авторский подход к интегральной модели, основанной на объектно-иерархическом подходе. Параметры данной модели позволяют использовать ее для сложных многоуровневых систем, что отвечает требованиям диссертационного исследования.

В качестве замечания по автореферату хотелось бы отметить следующее. Автор в своей работе для выявления предприятий, способных стать точками роста производства лекарственного растительного сырья региона и выступающих приоритетными для целей государственной поддержки разработал оценочную шкалу, при этом данная шкала в самом

автореферате отсутствует. Отображение в автореферате построенной шкалы позволило бы более детально оценить представленные автором разработки.

При этом, указанное замечание не снижает положительной оценки диссертационного исследования.

Изучение автореферата Почупайло О.Е. позволяет сделать вывод, что ее диссертационная работа соответствует квалификационным требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям и указанным в Положении «О порядке присуждения ученых степеней», а сам автор, Почупайло Ольга Евгеньевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Профессор кафедры «Экономическая
безопасность и управление инновациями»
Института социального и производственного
менеджмента федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Саратовский Государственный технический
университет имени Гагарина Ю.А.»,
доктор экономических наук, доцент

Т.Н. Одинцова

«30» мая 2019 г.

ФИО лица, представившего отзыв на данную диссертацию	Одинцова Татьяна Николаевна
Почтовый адрес	410054, г. Саратов, ул. Политехническая, 77
Телефон	+79061555555
Адрес электронной почты	Odintsova.tn@mail.ru
Наименование организации, работником которой является лицо, представившее отзыв на данную диссертацию	ФГБОУ ВО «Саратовский Государственный технический университет имени Гагарина Ю.А.»
Должность в этой организации	Профессор кафедры «Экономическая безопасность и управление инновациями»

Подпись, должность и ученое звание д.э.н., профессора Одинцовой Т.Н.
удостоверяю:

Ученый секретарь Ученого совета ФГБОУ ВО
«Саратовский Государственный технический
университет имени Гагарина Ю.А.»
кандидат физико-математических наук, доцент



О. А. Салтыкова
«30» мая 2019 г.